

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/44/948
S/21304
21 May 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок четвертая сессия
Пункт 43 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:
УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ
ИНИЦИАТИВЫ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Гондураса при Организации Объединенных Наций от 21 мая 1990 года на
имя Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить Вашему Превосходительству пресс-коммюнике № 023-90 Министерства иностранных дел Гондураса от 16 мая 1990 года для национальной и международной общественности (см. приложение).

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 34 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Хавьер СУАСО ТОМЕ
Заместитель Посла
Временный Поверенный в делах

ПРИЛОЖЕНИЕ

Пресс-коммюнике, опубликованное в Тегусигальпе 16 мая 1990 года
Министерством иностранных дел Гондураса

Пресс-коммюнике № 023-90. Министерство иностранных дел информирует национальную и международную общественность о следующем:

1. Конституционное правительство занимает твердую и четкую позицию, которая состоит в том, что оно не допускает присутствия нерегулярных сил на национальной территории и ее использование для деятельности, противоречащей национальному суверенитету и международным обязательствам Гондураса. Никарагуанское сопротивление или контрреволюционные силы покинули национальную территорию, а разоружившиеся экскомбатанты и члены их семей, которые до сих пор находятся на территории Гондураса, переведены во временные лагеря под контролем Международной комиссии по поддержке и контролю/Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (МКПК/УВКБ), а также гражданских и военных властей Гондураса. Эти никарагуанские граждане будут в кратчайшие сроки репатрированы в свою страну в соответствии с рядом соглашений и договоров, подписанных президентами стран Центральной Америки и непосредственно заинтересованными сторонами.
2. В субботу 12 мая в контрольно-пропускные пункты в Трохесе прибыли группы безоружных никарагуанцев, общей численностью около 500 человек, которые были доставлены в указанные выше временные лагеря и впоследствии будут репатрированы в Никарагуа. По-видимому, речь идет о бывших контрах, которые решили не переезжать в зоны безопасности, созданные в Никарагуа правительством этой Республики.
3. Политика правительства Гондураса состоит в том, чтобы не предоставлять убежища или статуса беженцев этим группам никарагуанцев. Естественно, оно также не допускает, чтобы эти группы имели оружие, или могли перемещаться в пределах национальной территории. Правительство доставляет их во временные лагеря исключительно по гуманитарным соображениям. Если, к несчастью, число никарагуанцев или, в соответствующих случаях, сальвадорцев, прибывающих к границам Гондураса, в будущем окажется слишком значительным в связи с продолжением конфронтации или вооруженной борьбы в их странах, то правительство Гондураса примет необходимые меры в соответствии с внутренним законодательством и международным правом к тому, чтобы эти группы оставались в своих странах происхождения и пользовались необходимой защитой.